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Квест – игра «Путешествие по станциям профессий»



Дата:  01.06.2023г.
Тема занятия:  Квест – игра «Путешествие по станциям профессий»
Возрастная группа: подготовительная
Образовательная область: познавательное развитие.
Цель:  знакомство дошкольников с профессиями посредством игровой деятельности.
Задачи:
· Образовательные: формировать у детей представления о разных профессиях, показать значимость профессиональной деятельности в жизни общества (врач, строитель, повар, воспитатель); учить определять профессию по описанию, показу предметов, используя загадки и поговорки, обогащать и активизировать словарь детей по теме «Профессии»
· Развивающие: способствовать развитию связной речи; обогащать и активизировать словарь детей; развивать зрительную память, слуховое внимание, познавательную активность; развивать воображение, моторику и координацию движений.
· Воспитательные: воспитывать желание работать в коллективе; воспитывать творчество; воспитывать трудолюбие и уважение к труду взрослых.
 Оборудование: использование ИКТ, набор картинок по профессиям, муляжи фруктов, инструменты для различных  видов профессий, крупный строительный материал, аудиозаписи.
Предварительная работа: беседа с детьми о профессиях родителей; рассматривание иллюстраций по теме «Профессии»; составление небольших рассказов «Кем я буду, когда вырасту»; подбор загадок, стихов о профессиях.
Место проведения: в группе (на ковре, за столами)
Интеграция О.О.: Худ.- эстетическое, Фсизическое, Речевое, Соц.- коммуникативное развитие.





Ход деятельности:
	№
п.п
	Этапы , продолжительность
	Задачи этапа 
	Деятельность педагога
	Методы, 
Формы, 
приемы
	Предлагаемая деятельность детей
	Планируемый результат 

	1.
	
Организационно –
мотивационный этап
	Переключить детей на предстоящую деятельность, стимулировать интерес к ней, повысить эмоционально-психологический настрой.
	-Здравствуйте, ребята. Давайте поздороваемся с гостями, посмотрим,  друг на друга и улыбнемся.
 -Ребята, посмотрите, к нам пришло письмо. Интересно, кто же его прислал? Пишет нам добрая золушка  из страны Трудолюбия.

	Наглядные,  словесные, практические 

	Дети стоят полукругом.
	

	2.
	Основной этап

	2.1
	Этап ознакомления с материалом
	-создать  ситуации, которые вызывают затруднение в деятельности детей;
-помочь детям выдвинуть различные варианты для разрешения проблемы;
-обобщить  план действий выхода из проблемной ситуации;

	«Ребята, я золушка и живу я в стране  Трудолюбия. В моей стране живут люди разных профессий, которые не знают, что такое лень. Они с удовольствием трудятся, помогают друг другу. Но злая волшебница   решила заколдовать нашу страну и превратить всех людей в лентяев.  Для того, чтобы остановить ее колдовство, нужно найти и произнести волшебные слова. А для того чтобы их  найти, вы должны выполнить  разные задания. На вашем пути, вам  встретятся люди разных профессий, которые помогут  найти волшебные слова. Постарайтесь правильно выполнять их задания и тогда вы сможете найти и произнести  
заклинание, которое снимет заклятие с жителей моей страны. Ребята, помогите нам, пожалуйста!
	
	
	Воспитатель читает письмо

	
	
	
	
	
	
	

	2.2
	Этап практического решения проблемы
	-создать ситуации, в которых возникает необходимость в получении новых представлений 
-организовать практическую помощь достижения результата; 
	[bookmark: _GoBack]- Ребята, поможем жителям страны Трудолюбия?
- Отлично, тогда отправляемся.  Вот и первая станция.  На экране изображен  шприц, что бы это могло значить? 
Чтобы нам понять, послушайте загадку 
Кто у постели больного сидит?
И как лечиться он всем говорит.
Кто болен он капли предложит
принять.
Тому, кто здоров, — разрешит погулять.
- Как вы думаете, на какую станцию мы попали? Павильно МЕДИЦИНСКУЮ
- Ребята, ну раз вы попали на станцию, значит необходимо выполнять  задания.  Готовы?  
- Посмотрите, перед вами на столе лежат различные предметы, вам нужно выбрать и назвать только те предметы,  которые использует врач  или медсестра.
-Молодцы! Спавились.
-Но, здесь нас ждет еще одно задание. 
-Если вы  и его выполните, то вы получите подсказку,  и узнаете, где спрятано волшебное слово.  
Вопросы:
• Какие органы помогают нам узнать, что трава зеленая, а помидор красный?
(Органы зрения – глаза).
• С помощью каких органов мы узнаем, что нас зовут обедать?
(С помощью органов слуха – ушей).
• По каким признакам можно определить, что человек простудился?(Кашель, чихание, насморк, боль в горле, першение, высокая температура, слабость).
• По каким признакам можно узнать, что человек ушиб колено?(Течет кровь, колено опухло, болит, повреждена кожа, трудно наступать на ногу).
• Как вести себя, чтобы не позволить микробам проникнуть в организм?
(Соблюдать гигиену (чистоту, часто проветривать помещение, закаляться).
• Как правильно ухаживать за зубами?
(Чистить утром и вечером перед сном. После еды полоскать рот водой).
• Как нужно готовиться ко сну?
(Перед сном почистить зубы, принять душ, надеть пижаму и лечь спать).
-  Молодцы, ребята! Вы можете стать, когда вырастите, отличными врачами. Посмотрите, на картинку на слайде. Где может быть спрятанно волшебное слово? 
Молодцы! Вы отлично справились и нашли слово. Держите первую подсказку: «ПЕРЕТРУТ».
-  Посмотрим, на экран,  куда же нам следовать дальше.  Изображены кирпичи. 
   -  Отгадайте загадку: 
Кирпичи кладёт он в ряд, 
Строит садик для ребят
Не шахтёр и не водитель,
Дом нам выстроит  
- Значит следующая станция «СТРОИТЕЛЬНАЯ»
- Ребята, а кого называют строителем?  -Благодаря этой профессии у  людей есть дома. 
-Скажите, а только ли человеку нужен дом?
- Молодцы, ребята,  справились с заданием! 
- Следущее задание на этой же станции будет такое.
-Давайте представим, что мы строители и построим домик для друзей.
- Какие красивые дома у вас получились, как у настоящих строителей.
 -Но где же нам взять подсказку? Смотрим на экран.
-  Ребята , а вот вторая подсказка это слово «ТЕРПЕНИЕ».
 - Молодцы, ребята, второе слово найдено. Ну что отравляемся, дальше?

-  Ребята, смотрим  на экран   Что это? 
- Куда же нам отправляться дальше? Для этого нужно отгадать  загадку.
Кто умеет приготовить
Десять блюд из макарон?
Кто в приготовленье пищи
Ежедневно погружен?
И мы попали на станцию КУЛИНАРНУЮ
-  Где работает повар?
-  Каким должен быть повар?
- И следующим заданием нам нужно будет приготовить вкусный обед из  овощей и фруктов. 
-Чем полезны овощи и фрукты?

- Мы приготовим борщ. Из чего варят борщ?
- А еще сварим компот. Какие фрукты  нужны для компота?
- Справились с заданием. Смотрим на третью подсказку. Где же спрятанно наше слово? 
- Ребята, вы молодцы! Третье слово из заклинания нашли. Это слово «ВСЁ».
 Но у нас есть еще одна последняя станция. 
- Отгадайте загадку
Учит вежливости нас,
Прочитает вслух рассказ,
Не учитель, не писатель
Это наша (воспитатель..) 
- Значит эта станция так и называется «ВОСПИТАТЕЛЬСКАЯ»
- А вы знаете, чем занимается воспитатель на своей работе? 
-  Ребята, а какими качествами должен обладать воспитатель?
 -Давайте, найдем последнее слово из заклинания, выполнив задания на этой станции.
Игра: «Не пропусти профессию»
- Сейчас я вам буду называть слова, среди которых встречаются названия профессий. Как только вы услышите название профессии - хлопните в ладоши.
(Машина, водитель, лётчик, книга, переплётчик, небо, океан, моряк, трава, дворник, дерево, цветы, садовник, учитель, собака, ветеринар, дом, дорога, строитель, сцена, актёр, портной, цирк, акробат, парикмахер, облако, врач, почтальон.)
- Следующее задание
«Угадай профессию»
- По очереди вам нужно взять  карточку с названием профессии и с помощью мимики и жестов изобразить её. 
-Ребята, внимание на экран, последняя подсказка. Что там изображено?

	
	Да

(Ответы детей)  






Врач


Медецинскую

Да














Ответы детей






























Дети ищут спрятанное слово










строитель


Человек, который строит, ремонтирует

Ответы детей











 на экране изображен диван



на экране половник

Ответы детей

Повар
В детском саду, школе, столовой, кафе.

В них есть витамины.
Из овощей.
яблоки, груши, абрикосы, виноград.
На экране картинка телевизора










Ответы детей




















Остальные должны угадать, что это за 
профессия.

На экране ковер, дети ищут подсказку под ковром.
	

Восп.читает загадку






Восп.вместе с детьми рассматривает инструменты
Показ слайдов




































Дети делятся на две команды и начинают строительство, играет музыка).









Ребята, отбирают овощи для борща и фрукты для компота.

На экране игрушки















парикмахер, повар, швея, маляр, балеринаписатель, дрессировщик и др


	3. 
	Заключительный  этап 
	-через дидактическую игру, загадки и другие формы работы подведение НОД разных точек зрения качества усвоения новых знаний, качества выполнения работы обобщении изученного опыта;
-формировать навыки самоконтроля, самооценки.
	- Молодцы. Мы собрали все слова из заклинания.
- Теперь осталось нам понять, что же это за заклинание, которое состоит из слов: ПЕРЕТРУТ, ТЕРПЕНИЕ, ВСЕ,  и ТРУД?
-Ребята, если мы хором проговорим эти волшебные слова, заклятие злой волшебницы исчезнет!
-  Ребята, мы спасли жителей страны 

Трудолюбия, они, как и прежде будут трудиться, и приносить друг другу пользу и радость.
-  «Огромное спасибо от жителей страны Трудолюбия!»  


	
	

Дети называют пословицу: ТЕРПЕНИЕ И ТРУД ВСЕ ПЕРЕТРУТ!

Дети повторяют слова

	





Сюрпризный момент: в группу заходит помощник воспитателя с коробкой. Воспитатель читает надпись



Подпись воспитателя:____________________
Подпись воспитателя:____________________


image1.jpeg




